
[bookmark: _Toc391638893]第19讲 面积计算（二）
一、知识要点
在进行组合图形的面积计算时，要仔细观察，认真思考，看清组合图形是由几个基本单位组成的，还要找出图中的隐蔽条件与已知条件和要求的问题间的关系。
二、精讲精练
【例题1】求图中阴影部分的面积（单位：厘米）。






练习1：
1、求下面各个图形中阴影部分的面积（单位：厘米）。
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/0531bf0968c144f862d986ce.jpg]




2、求下面各个图形中阴影部分的面积（单位：厘米）。
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/88de19c3b60297340ef477f3.jpg]




3、求下面各个图形中阴影部分的面积（单位：厘米）。
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/0c05c5f11003e1ea7931aacf.jpg]



【例题2】求图中阴影部分的面积（单位：厘米）。







练习2：
1、计算下面图形中阴影部分的面积（单位：厘米）。

[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/c7df6c42486a943c73f05df8.jpg]




2、计算下面图形中阴影部分的面积（单位：厘米，正方形边长4）。

[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/3cb03f8a0729e6fafd1f10c8.jpg]



【例题3】如图19－10所示，两圆半径都是1厘米，且图中两个阴影部分的面积相等。求长方形ABO1O的面积。
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/884b1c8a82ee69569e2fb4c9.jpg]






练习3：
1、如图所示，圆的周长为12.56厘米，AC两点把圆分成相等的两段弧，阴影部分（1）的面积与阴影部分（2）的面积相等，求平行四边形ABCD的面积。
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/1506ec0ee7c199036059f3c9.jpg]





[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/afa6b5fb700468be59ee90ca.jpg]2、如图所示，AB＝BC＝8厘米，求阴影部分的面积。





[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/c151201782c3e178f3de32ca.jpg]【例题4】如图19－14所示，求阴影部分的面积（单位：厘米）。





练习4：
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/5e779b967ad4734455fb96cb.jpg]1、如图所示，求四边形ABCD的面积。








2、如图所示，BE长5厘米，长方形AEFD面积是38平方厘米。求CD的长度。
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/f2b0125072e4faa68c5430cb.jpg]






【例题5】如图所示，图中圆的直径AB是4厘米，平行四边形ABCD的面积是7平方厘米，∠ABC＝30度，求阴影部分的面积（得数保留两位小数）。








练习5：
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/767bb7545825a5edb745aed6.jpg]1、如图所示，∠1＝15度，圆的周长位62.8厘米，平行四边形的面积为100平方厘米。求阴影部分的面积（得数保留两位小数）。



[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/ff558728aac8aed799250ad6.jpg]2、如图所示，三角形ABC的面积是31.2平方厘米，圆的直径AC＝6厘米，BD：DC＝3：1。求阴影部分的面积。





3、如图所示，求阴影部分的面积（单位：厘米。得数保留两位小数）。
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/5866acdeb0d2c43a632798d7.jpg]




三、课后作业
1、计算下面图形中阴影部分的面积（单位：厘米，正方形边长4）。

[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/3bd1be3a0e32f6c514cecb66.jpg]


2、如图所示，直径BC＝8厘米，AB＝AC，D为AC的中点，求阴影部分的面积。
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/de821a87622f311767096ec9.jpg]




[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/0c05c5f1100ce1ea7931aad4.jpg]3、图是两个完全一样的直角三角形重叠在一起，按照图中的已知条件求阴影部分的面积（单位：厘米）。




4、如图所示，求阴影部分的面积（单位：厘米。得数保留两位小数）。       
[image: http://hiphotos.baidu.com/%D3%EB%C4%E3%B5%C4%D4%B5/pic/item/bd5b2e12d0678eaf6538dbf0.jpg]
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